

болѣе высокихъ сортовъ (не пресованнаго) — 1.000 ящиковъ, всего на сумму 150.000 ланъ или 225.000 рублей, считая на наши деньги.

Ежегодный же вывозъ внутрь Китая:

Шкуръ разныхъ на сумму	35.000 ланъ.
Маральихъ роговъ или пантовъ	25.000 „
Ямбоваго серебра	35.000 „
Барановъ	170.000 головъ.
Лошадей	5.000 „
Верблюдовъ	3.500—4.000 „

Конечно приведенные здѣсь цифровыя данныя, доставленныя мнѣ бійскимъ купцомъ А. Г. Бодуновымъ, позаимствовавшимъ ихъ, въ свою очередь, отъ пріятелей китайцевъ, не могутъ претендовать на безусловную точность, но во всякомъ случаѣ мы имѣемъ основаніе считать ихъ очень близкими къ истинѣ.

Въ городѣ китайцы взяли въ свои руки заводы водочный, уксусный, нѣсколько мельницъ и ремесла: серебряника, красильщика, столяра, плотника, мѣховщика и другія.

Теперь нѣсколько словъ о русской торговлѣ. Русскіе купцы, какъ въ городѣ, такъ и въ окрестностяхъ его, занимаются мѣновой торговлей. Привозя въ Монголію серебро, желѣзо, юфть и въ небольшомъ количествѣ мелкія издѣлія, всего круглымъ счетомъ на сумму до милліона рублей, они получаютъ въ обмѣнъ на свои товары главнымъ образомъ шерсть—баранью и верблюжью—и шкурки сурка.

Ежегодно вывозится въ Россію нашими купцами:

Шерсти бараньей (промытой) 130.000 пудовъ, на сумму 910.000 руб.	
„ верблюжьей 25.000 „ „ „ 150.000 „	
Шкурокъ свѣтлаго сурка . 1.500.000 штукъ „ „ 450.000 „	
„ темн. (бол. рѣдк.) . 300.000 „ „ „ 120.000 „	
Шкуръ дикихъ звѣрей 50.000 „ „ „	
Чаю чернаго 150 ящиковъ „ „	
„ фамильнаго. 30 „ „ „	

На основаніи дополнительныхъ свѣдѣній, доставленныхъ мнѣ обязательнымъ А. Г. Бодуновымъ въ началѣ нынѣшняго, 1903 года, видно, что русская торговля въ Монголіи за послѣдніе восемь лѣтъ далеко ушла впередъ; ея обороты увеличились почти въ десять разъ—съ 500.000 до 5.000.000 рублей въ годъ и вызвали у русскихъ купцовъ потребность организовать „Русско-Монгольское товарищество“ съ отдѣленіями въ городахъ Кобдо, Улясутаѣ и Ургѣ.